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Ata da Quadragésima Segunda Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 03 de Agosto de 2023. 

Aos três dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, 

nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV de 

Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de Valença, 

sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, os 

Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista) justificou sua ausência por encontrar-se em compromissos 

previamente agendados. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 01/08/2023 e aprovação da mesma, 

passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofício nº. 

019/2023/SMOPU, da Secretaria Municipal de Obras e Planejamento Urbano, em 

resposta à indicação nº. 140/2023, de autoria da Vereadora Fabiani Medeiros Silva. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 84/2023, de 03/08/2023, do Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke, que dispõe sobre o direito de acompanhamento nas 

consultas e exames, inclusive os de natureza íntima, nos estabelecimentos públicos 

e privados de saúde, no âmbito do Município de Valença/RJ e distritos e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 76/2023, de 01/08/2023, 

origem Mensagem nº. 47/2023 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

649.620,20 (seiscentos e quarenta e nove mil, seiscentos e vinte reais e 

vinte centavos), e dá outas providências, opinando pela regular tramitação 

do projeto. O projeto foi encaminhado para discussão única e votação na 
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Ordem do Dia desta data. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 77/2023, de 01/08/2023, 

origem Mensagem nº. 48/2023 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

200.000,00 (duzentos mil reais), e dá outas providências, opinando pela 

regular tramitação do projeto. O projeto foi encaminhado para discussão 

única e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer em conjunto da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 78/2023, de 

01/08/2023, origem Mensagem nº. 49/2023 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), e dá outas providências, opinando 

pela regular tramitação do projeto. O projeto foi encaminhado para 

discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer em 

conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão 

de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

79/2023, de 01/08/2023, origem Mensagem nº. 50/2023 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito 

especial até o valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), e dá outas 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto foi 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta  data. 

Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 80/2023, de 01/08/2023, origem Mensagem nº. 51/2023 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), e dá outas 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto foi 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta  data. 

Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 81/2023, de 01/08/2023, origem Mensagem nº. 52/2023 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), e dá outas 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto foi 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta  data. 

Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 82/2023, de 01/08/2023, origem Mensagem nº. 53/2023 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), e dá 

outas providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto 

foi encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta 

data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao veto total 

do Projeto de Lei Ordinária nº. 33/2023, de autoria do Vereador Bernardo 
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Souza Machado, que institui o Conselho Municipal de Turismo e o Fundo 

Municipal de Turismo, no Município de Valença-RJ, e dá outras 

providências, opinando pela rejeição do veto. O veto foi encaminhado 

para discussão única e votação na Ordem do dia desta data. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao veto parcial do Projeto de 

Lei Complementar nº. 02/2023, ao Art. 4º, de autoria do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que dispõe sobre a alteração do Art. 

40 da Deliberação nº. 800, de 08 de setembro de 1965 (Código de 

Posturas), no Município de Valença/RJ e dá outras providências, opinando 

pela manutenção do veto. O veto foi encaminhado para discussão única e 

votação na Ordem do dia desta data. Requerimento n°. 211/2023, de 

03/08/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila,  solicitando o 

envio de Moção de Pesar aos familiares de Rafael Cassiano S. Soares. O 

requerimento foi acatado pelo Presidente. Requerimento n°. 212/2023, de 

03/08/2023, do Vereador Bernardo Souza Machado, à Empresa OI, 

solicitando com urgência o serviço de manutenção dos fios de telefonia da 

Rua Azael Farina, no Bairro São José das Palmeiras. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento de Urgência nº. 213/2023, de 03/0/2023, 

subscrito por onze Vereadores, para que os Projetos de Lei Ordinária nºs. 

76/2023, 77/2023, 78/2023, 79/2023, 80/2023, 81/2023 e 82/2023 sejam 

colocados em discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Indicação n°. 223/2023, de 03/08/2023, do Vereador Paulo Celso Alves Pena, 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando a pintura dos quebra-

molas nos Bairros Morada do Sol e Santa Lúcia. Indicação n°. 224/2023, de 

03/08/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, a roçagem e capina, bem como os devidos cortes de água pluvial 

e operação tapa-buracos, na estrada de acesso ao Quilombo São José. 

Indicação n°. 225/2023, de 03/08/2023, do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que 

viabilize junto à Secretaria responsável, a reforma e/ou recuperação total do 

Posto de Saúde, bem como da escola situada no Bairro Canteiro; na escola 

principalmente em suas grades. Indicação n°. 226/2023, de 03/08/2023, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando a reforma da Capela 

Mortuária Tomás Tejerina de Prado, localizada na Rua Coronel Cardoso, nº. 

268, Bairro Centro. Indicação n°. 227/2023, de 03/08/2023, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Comandante da Guarda Municipal de Valença, Sr. 

Rodrigo dos Santos Valle, solicitando ronda noturna de 1h em 1h, no horário 

compreendido entre 19:00h e 7:00h, na Capela Mortuária Tomás Tejerina de 

Prado, localizada na Rua Coronel Cardoso, nº. 268, Bairro Centro, realizando 

fiscalização e vigilância em seu interior. Todas as Indicações foram deferidas 

pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. O Vereador 
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Bernardo Machado solicitou que o Presidente Eduardo Ávila faça um convite 

à representante da empresa de ônibus, Sra. Léia, ou responsável, para explicar 

a redução de horário de algumas linhas de ônibus. O Vereador Eduardo Hanke 

solicitou o envio de uma Moção de Pesar aos familiares do Sr. João Ribeiro de 

Carvalho. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. 

Parabenizou o Vereador David Nogueira por ter conseguido acabar com 

aquele lixão do Bairro de Fátima. Disse que não ajudou a acabar com o lixão, 

mas vai ajudar a conservar a limpeza. Fez menção à falta de uma trituradora 

de galhos de árvores para o município, assim como também uma trituradora 

de entulhos. Disse que o município tem que incentivar a compra de materiais 

recicláveis. Criticou as empresas que prestam serviço de internet em nossa 

cidade, por deixar os fios jogados. Disse que precisam tentar resolver esses 

problemas antes que aconteçam coisas piores. Solicitou novamente a pintura 

dos quebra-molas. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) 

cumprimentou a todos. Disse que hoje teve o prazer de participar de uma 

reunião na Secretaria de Educação, onde foi tratar de um projeto seu, que é o 

projeto da coleta da tampinha da garrafa pet. Comentou que esteve reunido lá 

hoje com o Cyro da UNIFAA, o pessoal do CONVALE, a Secretaria de Meio 

Ambiente, a Secretaria de Educação e a Secretaria de Serviços Públicos; teceu 

comentários a respeito. Disse que vai fazer uma indicação na semana que vem 

para o Prefeito, e é uma indicação extremamente interessante. Falou que vai 

copiar isso da UNIFAA, pois o Presidente José Rogério Neto introduziu a 

criação da feira, que funciona lá; explicou que o mesmo dá cinquenta reais a 

mais para cada colaborador da instituição por mês, para que o mesmo gaste na 

feira. Disse que vai replicar essa indicação ao Prefeito, para que ele possa 

fazer nos moldes do que a UNIFAA vem fazendo, para o Mercado Municipal, 

onde cada funcionário do município teria cinquenta reais para fazer compra no 

mercado, exclusivamente. Comentou que teve uma reunião com o Presidente 

da UNIFAA na terça-feira, que tinha marcado uma reunião com o Deyvison 

(da Secretaria de Educação), cuja pauta era a prova que vai acontecer para o 

IDEB do município, no final do ano; disse que o mesmo quer ajudar as 

escolas a preparar os alunos para poder melhorar a nota do IDEB. Parabenizou 

o Presidente da UNIFAA por essa preocupação com o município. Relatou que 

esteve hoje com a Inês, dizendo que tem lá cento e sessenta e um mil reais de 

medicamentos para fazer a castração de animais; teceu comentários a respeito. 

Fez menção ao serviço de asfaltamento na cidade. O Vereador Bernardo 

Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Comentou sobre 

sua solicitação ao Presidente Eduardo Ávila, para que o mesmo faça um 

convite ao representante da Empresa Glória, para vir a essa Casa, para prestar 

esclarecimentos sobre algumas linhas de ônibus; fez menção à aprovação do 

subsídio para a empresa; disse que tem recebido muitas reclamações. Pediu a 

atenção dos Vereadores, pois hoje vai ser votada a quebra do veto que já foi 

dado um parecer favorável pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
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que é sobre a reformulação do Conselho Municipal de Turismo; teceu 

comentários a respeito. Agradeceu ao relator da referida Comissão, que foi 

muito coerente, embasado principalmente na Constituição Federal e no Art. 43 

da Lei Orgânica do Município. Teceu comentários sobre o requerimento que 

apresentou hoje à Empresa OI, solicitando com urgência o serviço de 

manutenção dos fios de telefonia da Rua Azael Farina, no Bairro São José das 

Palmeiras. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Deixou um convite à população da cidade, dizendo 

que dentro da Festa da Glória tem um espaço gastronômico novo, que vai ser 

inaugurado, junto com o Corredor Artesanal, onde terá a parte de queijaria, 

cachaça e geléia. Confirmou as palavras do Vereador Bernardo quanto à 

questão do turismo. Disse que a frustração chega a ser grande quando vê a 

equipe do Governo vetando um projeto que foi construído de forma tão plural, 

com a participação da própria Secretaria de Turismo, do SEBRAE, da 

Secretaria de Cultura do Estado e com os fazedores de cultura, para a criação 

do Fundo Municipal de Turismo. Disse que reafirma e faz campanha para que 

os Vereadores derrubem esse veto. Falou que Vereador tem que reforçar a lei 

de Vereador. Falou que precisam reforçar e brigar para que as ideias que saem 

dessa Casa sejam realmente frutificadas na sociedade. Trouxe uma reflexão 

para que parem com essa política de vetos que o Governo hoje tem. Acha que 

todos os vetos que foram apreciados hoje precisam ser derrubados, e que a 

Prefeitura procure as vias próprias para manter os seus vetos. O Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a 

todos. Relatou que o paciente João Ribeiro de Carvalho, que estava 

aguardando uma cirurgia, faleceu, porque não tem equipamentos aqui em 

Valença. Fez menção à Moção de Pesar que fez aos familiares do mesmo, que 

é pai de uma paciente sua. Disse que seu sonho é trazer uma ressonância 

magnética para Valença. Falou que está tentando fazer parcerias fora de 

Valença. Sugeriu o aluguel de uma ressonância magnética por seis meses. 

Criticou as cadeiras que são usadas no Hospital Escola para os 

acompanhantes. Disse que vai fazer um levantamento para mostrar para os 

valencianos. Pediu um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Antônio 

Ribeiro de Carvalho. Fez menção à vinda do Secretário de Saúde a essa Casa, 

na terça-feira. Comentou sobre a lei de sua autoria que foi sancionada, Lei nº. 

264/2023, que aumenta a punição e multa para quem deixar terreno 

abandonado, acumulando lixo, mato e sujeira. Pediu ao povo valenciano que 

denuncie. Fez menção ao projeto de lei que apresentou hoje, que institui para 

as mulheres o direito de ter acompanhante no serviço de saúde, tecendo 

comentários sobre o mesmo. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio) cumprimentou a todos. Disse que vários Vereadores fizeram 

colocações muito pertinentes, começando pelo turismo, onde vê que se fala 

em turismo, mas não se leva um planejamento de turismo sério para dentro do 

município; teceu comentários a respeito. Falou que o município não tem 

planejamento em segmento nenhum. Relatou que vai apresentar, na terça-

feira, um projeto de lei de sua autoria, onde institui dentro de Valença uma 
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tarifa social para a água, para não acabar com o crédito do “pequenininho”, 

afetando o comerciante. Disse que essa lei vai ser colocada novamente para 

tramitar, que é recordista em tempo de trâmite. Falou que vai propor ao 

Prefeito, a exemplo de outro município, acoplada à Guarda Municipal, uma 

Patrulha Canina, para que cuide de cães e gatos em maus tratos. Disse que está 

trazendo para essa Casa uma proposta de um Hospital Municipal Veterinário, 

que já tem até o local no Distrito de Conservatória. Comentou que vem 

falando sobre a importância da Fundação ser parceira da Prefeitura; falou que 

defendia essa parceria há muito tempo; disse que hoje o Vereador Pedro Graça 

falou o que ele já vinha falando. Falou que tem que buscar parceria com a 

UNIFAA, tanto na saúde, quanto na educação. Fez menção ao projeto Música 

Sem Fronteira. Disse que os pré-candidatos têm que apresentar um plano de 

Governo para a população. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro) cumprimentou a todos. Comentou que o Vereador Celsinho no 

uso de sua palavra citou os fios soltos, dizendo que o Vereador Bernardo 

Machado fez um requerimento a respeito disso. Disse que o rapaz que sofreu 

um acidente devido a isso se chama Jorge Marcelo Ferreira e registrou um 

Boletim de Ocorrência. Relatou que fez uma indicação no dia 11/05/2021 e 

ninguém tomou providência. Teceu comentários sobre a indicação que 

apresentou hoje, ao Comandante da Guarda Municipal de Valença, Sr. 

Rodrigo dos Santos Valle, solicitando ronda noturna de 1h em 1h, no horário 

compreendido entre 19:00h e 7:00h, na Capela Mortuária Tomás Tejerina de 

Prado, localizada na Rua Coronel Cardoso, nº. 268, Bairro Centro, realizando 

fiscalização e vigilância em seu interior. O Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Registrou a presença da Bacharel Lívia 

Thalita, que acaba de chegar da Europa, onde foi participar de um workshop e 

buscar entendimento da legislação brasileira com a legislação européia. Disse 

que a mesma lhe presenteou com uma xícara. Sabe da luta que ela teve para se 

formar em Bacharel de Direito, dizendo que hoje ela sonha em ingressar na 

EMERJ – Escola de Magistrado do Estado do Rio de Janeiro, porém suas 

dificuldades são grandes. Acredita que a Presidência da Câmara e o Prefeito 

Municipal podem se dedicar a isso e usar os prestígios políticos para que a 

mesma possa ser introduzida na EMERJ. Disse que sua vida é feita de 

surpresa e nunca desiste de seus sonhos. Falou que teve duas boas notícias e 

uma vai  ser lida nessa Casa, na semana que vem, com relação às suas contas 

de 2021, que foram aprovadas; e segundo é uma coisa pessoal, pois foi 

promovido hoje, dentro de sua profissão, que era um sonho e está 

caminhando. Disse que quem acredita em Deus e trabalha certo nunca é 

esquecido. Falou que seus sonhos jamais serão esquecidos. Vê que vários 

companheiros têm os mesmos sonhos que ele, que é ser Prefeito de Valença, e 

isso não é impossível, tecendo comentários a respeito. Agradeceu a Direção 

da Casa, por ter cedido o Salão Nobre, no dia 07 de agosto, dizendo que estará 

aqui com a 2ª. Associação de Pequenos Produtores; informou que está fazendo 

um convite para a pessoa responsável pelo PNAI, da Secretaria de Educação e 

está fazendo um convite para o Secretário de Meio Ambiente, para que possa 
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fortalecer essa nova Cooperativa de Pequenos Produtores, e fazer com que 

70% dos alimentos consumidos pelas crianças sejam adquiridos dos pequenos 

produtores de Valença. Elogiou o trabalho que o Presidente e Reitor José 

Rogério Neto está fazendo dentro da UNIFAA, tecendo comentários a 

respeito. Fez menção ao crédito especial de seis milhões para a saúde, dizendo 

que tem certeza que esse recurso será muito bem empregado. Fez menção 

também às eleições que ocorrerão no próximo ano. Acredita muito que 

Valença tem tudo agora para fazer uma gestão diferenciada. Acha que a 

renovação política de Valença só não acontece agora se não quiserem. Falou 

que continua colocando seu nome como opção, embora saiba das dificuldades 

financeiras que o município enfrenta. Disse que quem seguir a linha do 

Governador Cláudio Castro não terá a opção de disputar a Prefeitura de 

Valença, porque terá que seguir o rito do mesmo. Falou que sua 

independência política é muito grande, e precisa ter força para conseguir 

montar pelo menos uma nominata. O Vereador Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Disse que todo 

gestor público tem por dever trabalhar dentro da sua economia, ou seja, fazer 

a máquina pública trabalhar de forma eficiente e com menos gasto, pois dessa 

forma consegue atender a vários setores que a população precisa. Deixou claro 

que também vai cuidar dessa Casa, mesmo fazendo esse princípio da 

economicidade. Falou que em comemoração aos 200 anos de Valença, e 

levando em consideração que a Câmara tem um papel fundamental após o 

Decreto Régio, assinado pelo próprio Imperador Dom Pedro I; o mesmo 

Decreto determinava a instalação da Câmara Municipal de Valença. Disse que 

a comemoração do bicentenário de Valença é um importante momento para 

celebrar a nossa cultura e resgatar a nossa identidade, e a importância que essa 

Casa tem ao longo desses 200 anos. Informou que em virtude disso está 

abrindo a Casa para os artistas de Valença, que é o Projeto Arte na Câmara. 

Disse que amanhã, todos os Vereadores estão convidados, para a abertura 

dessa Casa para os artistas valencianos. Informou que amanhã começa a 

primeira exposição a partir das 18 horas, dizendo que ao longo da semana vai 

soltar a programação para que toda a população possa fazer visitas a essa 

exposição, que é do Paulo, da Fazenda Florença, que está com uma exposição 

de santos feitos de papel. O Vereador Naldo parabenizou o Presidente 

Eduardo Ávila. O Presidente informou que as sessões dos dias 08 e 10 de 

agosto terão início às 10 horas, devido aos festejos de Nossa Senhora da 

Glória. Informou que o Secretário de Saúde vem na terça-feira, às 9 horas. 

Informou também que no dia 14 será ponto facultativo e na terça é o feriado, 

retornando a normalidade no dia 17, em horário normal. Logo após o uso da 

Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 19 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). 

Ausente o Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista). Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 76/2023, de 

01/08/2023, origem Mensagem nº. 47/2023 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 649.620,20 (seiscentos e quarenta e nove mil, seiscentos e 

vinte reais e vinte centavos), e dá outas providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por 

onze votos. Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

77/2023, de 01/08/2023, origem Mensagem nº. 48/2023 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito 

especial até o valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), e dá outas 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por onze votos. Em discussão única e 

votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 78/2023, de 01/08/2023, origem 

Mensagem nº. 49/2023 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que 

dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 100.000,00 

(cem mil reais), e dá outas providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze 

votos. O Vereador David Nogueira justificou seu voto. Em discussão 

única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 79/2023, de 01/08/2023, 

origem Mensagem nº. 50/2023 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

100.000,00 (cem mil reais), e dá outas providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por 

onze votos. Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

80/2023, de 01/08/2023, origem Mensagem nº. 51/2023 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito 

especial até o valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), e dá outas 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por onze votos. O Vereador Presidente 

Eduardo Ávila justificou seu voto. Em discussão única e votação o Projeto 

de Lei Ordinária nº. 81/2023, de 01/08/2023, origem Mensagem nº. 

52/2023 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), 

e dá outas providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em discussão única 

e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 82/2023, de 01/08/2023, origem 

Mensagem nº. 53/2023 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que 

dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 200.000,00 

(duzentos mil reais), e dá outas providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze 
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votos. Em discussão única e votação o veto total do Projeto de Lei 

Ordinária nº. 33/2023, de autoria do Vereador Bernardo Souza Machado, 

que institui o Conselho Municipal de Turismo e o Fundo Municipal de 

Turismo, no Município de Valença-RJ, e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o veto foi colocado em votação, sendo 

rejeitado por nove votos a dois. Os Vereadores Pedro Graça, Fabiani 

Vasconcellos e Bernardo Machado justificaram seus votos. Em discussão 

única e votação o veto parcial do Projeto de Lei Complementar nº. 

02/2023, ao Art. 4º, de autoria do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke, que dispõe sobre a alteração do Art. 40 da Deliberação nº. 800, de 

08 de setembro de 1965 (Código de Posturas), no Município de 

Valença/RJ e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o veto foi colocado em votação, sendo rejeitado por onze votos. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente 

Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 03 de Agosto de 2023. 

 

 


